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Zpráva o činnosti 
školky spolupracující s Mensou ČR 

 
Firemní školka města Ostravy, p. o. je jednotřídní mateřská škola s kapacitou 24 dětí 

ve věku 2-7 let. Vzdělávání dětí zajišťuje tým tří kvalifikovaných pedagogů. Cílem 

vzdělávacího programu školy je zprostředkovat dětem pestrou, podnětnou vzdělávací 

nabídku, jejímž prostřednictvím děti poznávají rozmanitost světa. Naším cílem je, aby 

se děti všestranně rozvíjely, učily se zejména skrze prožitky, zapojovaly všechny 

smysly, rozvíjely svou tvořivost a fantazii, budovaly svou samostatnost, poznávaly 

praktický život.  

 

Náš vzdělávací program obohacujeme o speciální programy a projekty např. 

Logochvilky, Hláskař – rozvoj jazykových schopností dle D.B. Elkonina, Pastelka – 

rozvoj grafomotoriky dle metody PaedDr. Y. Heyrovské, prvky Hejného matematiky, 

prvky metody NTC, přičemž v tomto školním roce 2023/2024 jsme se zapojili také  

do projektu Šachy do škol a proběhl i minikurz hry na flétnu. Naši předškoláci  

se pravidelně každým rokem účastní Logické olympiády.  

Každoročně pořádáme „školku v přírodě“ a „nocování ve školce“, přičemž do těchto 

akcí mj. zařazujeme čtení z mapy, různé šifry, hádanky apod. Děti jsou motivovány 

k přemýšlení o významu, učí se hledat řešení a tolerovat názory ostatních.  

 

Co se týká samotné metody NTC Learning - prvky této metody aktivně začleňujeme  

do výchovně-vzdělávacího procesu.  

V pohybových a motorických aktivitách zařazujeme rotační a rovnovážná cvičení 

(např. chůze po provaze, skákání panáka, balanční desky, trampolína), často zařazujeme 

různé druhy běhu spolu s reakcí na domluvený signál, běháme ve vnitřních prostorách, 

ale zejména venku a po různých površích a různém terénu. Využíváme, co venkovní 

prostředí nabízí (patníky, schody, kameny, stromy). Cvičíme dětskou jógu, stavíme 

dráhy na stimulaci chodidel (chůze po různých površích, cviky k uvolňování nožní 

klenby, sbírání předmětů pomocí nohou aj.). Při aktivitách rádi 

používáme psychomotorický padák nebo taneční pás. Pro rozvoj jemné motoriky 

zařazujeme různá namotávání, šití, tvoření s plastelínou, keramickou hlínou, hmatové 

aktivity s rýží, luštěninami, těstovinami, moukou, blátem či kinetickým pískem. 

Samotné kreslení/malování se snažíme pojmout prožitkově, používat netradiční 

materiály – sádrové obvazy, domácí plastelínu, klovatinu, barvu na okna, kresbu 

šlikrem, koláže, malování solí, frotáž a jiné.  

 



V hudebních činnostech zařazujeme hudebně – pohybové hry, rytmizaci jak hrou  

na vlastní tělo, tak hrou na rytmické nástroje (hůlky, boomhackers). Nácvik básniček  

i písniček provádíme často s pohybovým doprovodem a děti jsou do jeho tvorby rovněž 

zapojeny. Enigmatické hádanky zařazujeme při ranním setkání nebo v přechodových 

činnostech např. před obědem. Taky trénujeme postřeh – co nebo kdo chybí, chyběl 

včera, co se změnilo? apod.  

Dále do vzdělávacího programu začleňujeme práci s abstraktními symboly – letos děti 

projevovaly velký zájem o vlajky. Postupně se seznamovaly s pojmy vodorovné, svislé, 

hledaly různé asociace, procvičovaly barvy, počty, pořadí apod. Jejich zájem se projevil 

i ve spontánních činnostech, když si některé děti opakovaně vlajky kreslily. Dalším 

abstraktním symbolem, který jsme do aktivit zařadili, byly značky aut. Děti je poznávají 

na vycházkách, mohou je trénovat i při hře, neboť jsme zakoupili pexeso s touto 

tématikou. Rádi také provádíme nejrůznější pokusy a zkoumání. Učíme děti stanovit 

jednoduchou hypotézu, zaznamenat výsledek. 

Dětem můžeme nabídnout pestrý výběr didaktických pomůcek, logických a deskových 

her (Logico Picolo, hlavolamy, vývojové puzzle, encyklopedie, nově i robotické hračky 

– roboty Botley a mnoho dalších).  

 

Absolvovaná školení 
 
Název kurzu Datum Jména proškolených učitelek 

Mensa NTC pro školky I 
 
 

 

17.11. 2015 

15.04.2016 

05.04.2022 

Jana Ševčíková, roz. Madecká 

Karolína Wardasová, roz. Straková 

Jana Strakošová 

 
Mensa NTC pro školky II 

 

 

Mensa NTC pro školky III 

20.02.2016 

14.05.2016 

13.06.2022 

28.05.2016 

21.02.2017 

Jana Ševčíková, roz. Madecká 

Karolína Wardasová, roz. Straková 

Jana Strakošová 

Jana Ševčíková, roz. Madecká  

Karolína Wardasová, roz. Straková 

 

 
Mgr. Jana Strakošová 
pedagog 
V Ostravě dne 28.6.2024 


